

05.12.05.

Волочкова Анастасия

В ГОСТЯХ У «СМЕНЫ»



АНАСТАСИЯ ВОЛОЧКОВА: «МОЯ ДОЧЬ МАТЕРИНСКИМ ТЕПЛОМ НЕ ОБДЕЛЕНА»

АНАСТАСИЯ Волочкова прилетела в родной город на юбилей мамы - Тамары Владимировны, не только самого близкого человека, но и первой своей помощницы во всех делах и начинаниях. Самолет опоздал, на Московском проспекте были ужасные пробки... В общем, к праздничному столу балерина приехала, когда гости уже рассаживались. И все же отменить обещанное «Смене» интервью не стала.

«Боль была невероятная»

- Анастасия, по словам вашей крестной - Елены Ивановны, в родильном доме вы проявили образцовую мужественность.

- Я осознанно пошла на естественные роды. Даже искала доктора, который поможет мне родить самостоятельно, без применения любой анестезии. По-моему, ребенок должен родиться естественным путем. Мне также хотелось испытать все то, что должна испытывать женщина рожая. Боль, конечно, была невероятная, безумная, врачи видели, что я не выдерживаю, и предлагали как-то облегчить страдания, но я не согласилась. Все время рядом со мной находился мой любимый муж Игорь, он не просто держал меня за руку и говорил ободряющие слова, а пытался массировать мне спину и найти точки, которые способствуют обезболиванию. Мне разрешили поставить в родильном блоке икону и свечу, которая горела на нашем с Игорем обручении. В общем, по воле Божьей все благополучно разрешилось.

Выбор имени затянулся на три недели

- Уже после рождения дочери ваши родственники говорили, что вы назвали ее Анной, а оказалось - Ариадной.

- Действительно, была такая мысль - назвать доченьку Анной. В честь моей бабушки. Но в то же время хотелось дать имя, не столь часто встречающееся. Мы с Игорем перебрали с десяток вариантов. Кстати, имя Ариадна назвала как-то вскользь моя крестная мама, но я не отнеслась к ее предложению серьезно. Мне казалось, что имя будет ассоциироваться с нитью Ариадны. Время шло. Доченьке было уже три недели, а мы ее называли Солнышко, Ласточка, Цветочек и еще - Игоревна. Тогда я попросила Господа послать какой-то знак. Чтобы мы наконец-то определились. И именно в этот момент я вдруг заметила, что стою перед небольшой иконой, на ней изображены святые. Почти все образы - мужские, и только один - женский, святой мученицы Ариадны. Так мы и покрестили нашу доченьку. Дома называем ее Арина, Ариночка и Аришка.

Популярная балерина сразу после роддома отправилась в театр, а с Ариадной остались отец и две няни



Врачи махнули рукой

- Анастасия, сколько времени вам как балерине понадобится на восстановление?

- На третий день после рождения дочери я уже была в Большом театре. Коллеги, увидев меня, просто не верили своим глазам. По нашим российским традициям женщина лежит в роддоме дней пять. Но я убежала на следующий же день. Состояние здоровья - и мое, и ребеночка - было хорошее, и я по-

опустили большую люстру с корзиной, украшенной цветами и мягкими игрушками. Кстати, самую первую поздравительную телеграмму в родильный дом мне прислали именно мои друзья-краснодарцы во главе с Григоровичем, Гатовым и примкнувшим к ним Иосифом Кобзоном.

Две няни для Ариадны

- В перерывах между городами и концертами во время тура вы летали домой?



думала: «Ну что здесь время-то терять?!» Да, еще был такой смешной момент. Утром второго дня врачи увидели меня в балетном комбинезоне, я держалась за спинку кровати и пыталась делать какие-то балетные движения. Они махнули на меня рукой, только попросили снять с них всякую ответственность.

Отпуская меня из роддома, врачи рекомендовали дней сорок полежать дома. Я же прекрасно понимала, что если расслаблюсь и лягу на диван, то не встану с него минимум месяца два. Ровно через неделю я надела пуанты и отправилась в репетиционный зал. Репетировала «Баядерку» и отдельные номера своей сольной программы. Войти в форму было тяжеловато. Ослабленными оказались мышцы стоп и спины. Вероятно, потому что во время беременности основная нагрузка приходится именно на спину и ноги. Но я верила, что у меня все получится. Очень быстро ушли лишние килограммы. Да и не особо много их было. Потому что в последнее время я практически ничего не ела. Утром и днем вообще ничего, только чай с лимоном, а вечером несколько салатных листиков.

- Нет, задуман был большой непрерывный тур.

- С кем оставалась ваша дочь?

- С папой. И с нянями. У нас их две.

- А как же насчет материнского тепла?

- Вы знаете, вымысли насчет материнского тепла я считаю досужими. Моя дочь материнским теплом не обделена. Сейчас она больше нуждается в уходе людей с медицинским образованием, которые лучше меня знают, что и как нужно делать.

- В предыдущем интервью «Смене» вы говорили, что при отборе нянь будете предъявлять довольно высокие требования.

- Обе наши няни - и Люба, и Люда - полностью соответствуют тем высоким требованиям.

«Выпадам давно уже не удивляюсь»

- Анастасия, может быть, вам неприятно говорить об этом, но через Интернет просочилась информация об отмене вашего концерта в Красноярске. Якобы билетов было продано мало и вас не устроил гонорар...

- Отмена концерта - первый случай в моей жизни. Не было еще такого, чтобы после того, как повешены афиши, я не вышла на сцену. Во всей этой нелепой истории нет моей вины. Организаторы гастролей - те, что из Москвы, и те, что в Красноярске, - не смогли договориться между собой и обоюднo не выполнили взятые на себя обязательства. Выпадам в мой адрес я давно уже не удивляюсь. Крайне неприятно, что отмену концерта пытаются мотивировать деньгами. Вот это полная неправда! Финансовая сторона дела никогда не была для меня главной. К тому же я много занимаюсь и буду заниматься благотворительностью. Но благотворительностью в пользу детей, инвалидов, малообеспеченных зрителей, а никак не в пользу организаторов концертов. Насколько я знаю, в некоторых городах, в частности в Красноярске и Челябинске, были чересчур завышены цены на билеты. То ли организаторы хотели «отбить» зал, то ли просто побольше заработать. Не подумав о том, что мои зрители - не только состоятельные люди.

Владимир ЖЕЛТОВ
Фото Кирилла КУДРЯВЦЕВА,
Владимира БЕРТОВА

Первыми поздравили Григорович и Кобзон

- Может быть, пора внести вас в Книгу рекордов Гиннеса?

- Идея такая витает в воздухе. Мои друзья в Большом говорят, что мое имя должно быть красной строкой там записано: за то, как проходила моя беременность, и за то, как скоро я вернулась на сцену и дала несколько сольных концертов в гастрольном туре. В каждом концерте я танцевала по 8 больших номеров. Тур начался в Ереване 23 ноября, в день, когда Аришке исполнилось два месяца.

- Насколько я знаю, начали вы раньше - в Краснодаре.

- В Краснодаре 16 ноября я станцевала классический балет «Баядерка». Спектакль прошел с большим успехом. По окончании директор театра Леонард Гатов от имени всей труппы Краснодарского театра и от имени художественного руководителя Юрия Григоровича поздравил меня с возвращением на сцену. «Твой подвиг, - сказал он, - достоин подарка с небес!» И к моим ногам